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tikrosios vertes metod4. Jei tikrosios vertds negalima patikimai nustatSrti, ilgalaikis materialusis turtas
registruojamas simboline vieno lito verte.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidevejimas skaidiuojamas taikant tiesiogiai proporcingq
t I hrrto nusideveiimo (amortizact

Eil.
Nr.

Turto grupes ir ruSys
Turto nusidevejimo
normatyvas (metai)

I
Pastatai (sienos -ikr2,5 plytos storio, blok6monolitino
gelZbetonio pastatai,stambiq blokq perdengimai ir denginiai-
gelZbetoniniai,betonini u arba medinai.)
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2. Kiti statiniai 5
a
J. Kitos ma5inos ir irenginiai 2

4. Kompiuteriai ir iu iranga J

5.

Kita biuro iranga J

Ilgalaikis materialusis turtas nura5omas i5 apskaitos, kai jis perleidZiamas, Lietuvos respublikos

teises aktq nustat5rta tvarka pripaZintas nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti , yra ptarandamas

del vagysdirS stichiniq nelaimiq ar kitq prieZasdiq.

Atsargos

Atsargos [staigoje apskaitomos pagal 8 VSAFAS reikalavimus. Atsargomis laikomas [staigos
trumpalaikis turtas, kur[ fstaiga per vienus metus sunaudoja pajamoms uZdirbti ar vie5oms paslaugoms

teikti aba kuris yra laikomas numatant jl parduoti ar paskirstyti vykdant iprastqveikl4. Atsargomis taip pat

laikomas istaigos ukinis inventorius - materialusis turtas, kuris yra naudojamas daugiau nei vienq kartq ir
kurio [sigijimo ar pasigaminimo savikaina maZesne uZ Vyriausybes nustaQrt4 minimaliq ilgalaikio
materialiojo hrrto vertg. Registruojant atsargas apskaitoje, jos [vertinamos isigijimo ar pasigaminimo

savikaina, o sudarant finansines ataskaitas - [sigijimo ar pasigaminimo savikaina arba grynqja realizavimo

verte, atsiZvelgiant i tai, kuri i5 jrl maZesne.

Atsargq sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas pagal nuolat apskaitomq

atsargq budq kai buhatterineje apskaitoje registruojama kiekviena su atsargq sunaudojimu arba pardavimu

susijusi operacija.
Prie atsargq priskiriamas neatiduotas naudoti frkinis inventorius. Naudojamo inventoriaus

apskaitatvarkomaneba1ansineses4skaitosekiekineirvertinei5rai5ka.
Kai atsargos (iskaitant nebaigtas vykdyti sutartis) parduodamos (iskaitant mainus, jei jie galimi)

ar kitaip perleidZiamos, jq balansine verte turi btrti pripaZ[stama to laikotarpio s4naudomis, kuriuo

pripaZistamos atitinkamos pajamos arba suteikiamos vie5osios paslaugos. Atiduoto naudoti [staigos
veikloje fikinio inventorius vert6 i5 karto pipaListama s4naudomis.

Finansinis turtas

Finansinis turtas apskaitoje pripaZ[stamas tik tada, kai yra [vykdomos visos s4lygos, nustatytos

l7-ajane VSAFAS ,,Finansinis turtas ir finansiniai [sipareigojimai". Pirmq kartqpipaLindama finansini
turt4 [staiga [vertina j[ isigijimo savikaina.

Gautinos sumos

Gautinos sumos registruojamos tada, kai [staiga [gyja teisg gauti pinigus ar kit4 finansini turt4
pagal l7-qL VSAFAS ,,Finansinis turtas ir finansiniai lsipareigojimai". Ceufinos sumos pirminio
pripaZinimo metu yra ivertinamos isigijimo savikaina.


